



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОДВЬ

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области
Газета основана в ноябре 1933 года

Вторник
26 января 2016 года
•
№ 5
(9984)
•
Выходит во вторник,
субботу
•
Цена 6 руб. 86 коп.

● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Всё новое - это хорошо забытое старое.

14 января 2016 года в отделении с. Абатское ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум» состоялся круглый стол на тему «Внедрение и реализация дуальной системы обучения на предприятиях АПК Абатского муниципального района». Участие в работе круглого стола приняли С. Конев, директор ГАПОУ Тюменской области «Ишимский многопрофильный техникум», его заместители В. Дергач и Н. Осипенко, заведующие отделениями Н. Федосеев - в Абатском районе и Т. Конопацкая - в Викуловском. Они ознакомили работодателей Абатского района с дуальным обучением, как инновационным типом организации профессиональной подготовки кадров СПО.

Сергей Геннадьевич предоставил вниманию всех присутствующих хороший информационный блог в формате видеоролика. В нём показано, что на сегодняшний день представляет ГАПОУ «Ишимский многопрофильный техникум» со всеми своими отделениями, с теми направлениями подготовки, которые они осуществляют.

Особый акцент С. Конев сделал на обеспечение перспективных и текущих потребностей в кадрах действующих производств в Абатском районе.

На протяжении всего текста встречается модное, новое, заграничное выражение «дуальное обучение». Что же оно означает? Об этом и многом другом подробно в своём выступлении рассказал В. Дергач.

Преподавание по системе дуального образования ориентировано на практику, что помогает молодым людям по окончании учебного заведения быстрее и легче адаптироваться на производстве. Дуальная система способна объединить образовательный процесс, производство и ввести совместную ответственность за подготовку кадров. Дуальное обучение - это такой вид обучения, при котором теоретическая часть подготовки проходит на базе образовательной организации, а практическая - на рабочем месте. Таким образом, участниками дуального обучения являются работодатель, студент и профессионально-образовательная организация. Каждая структура тесно взаимодействует с другой и должна иметь обратную связь.

Также В. Дергач рассказал о целях дуального образования, этапах его реализации, об основных направлениях взаимодействия партнёров в области профессионального образования.

Преимущества дуальной системы образования для студента: приобретение профессиональных ком-

петенций на ранних стадиях обучения; формирование личностных качеств; умение работать в команде; ответственность за принятое решение. По окончании обучения выпускники сразу же могут быть задействованы в производстве. Немаловажным плюсом для студента является и то, что он постепенно, плавно втягивается в рабочий процесс, одновременно получая теоретические и практические знания.

Для работодателя преимуществом является то, что есть возможность подготовки специалистов под конкретные задачи в соответствии со своими требованиями; возможность на ранних стадиях оценить потенциальные кадровые ресурсы и получение готового специалиста, досконально знающего, знакомого с особенностями работы именно своего предприятия.

Результаты дуального обучения:
- повышение качества подготовки молодых специалистов, способных эффективно работать в современных рыночных условиях;

- обеспечение перспективных и текущих потребностей в кадрах действующих производств.

В завершении своего доклада Владимир Николаевич процитировал директора Департамента образования и науки Тюменской области А. Райдера: «Дуальная система по своей сути похожа на советскую профессиональную школу, но во время перестройки о ней забыли. В техникумах и ПТУ преподавали специалисты практики, такая форма обучения была примером для других государств».

Т. Конопацкая рассказала о том, что в Тюменской области создан Центр непрерывного аграрного образования в Ялуторовске.

Уникальный для нашей страны Центр официально был открыт 2 сентября 2015 года. В методике обучения будет применяться в том числе и немецкий опыт. Помощь при создании центра оказала нижнесаксонская академия DEULA-Nienburg.

Обучать в Центре будут по всем направлениям сельского хозяйства, включая биохимию, в связи с открытием в Ишиме завода по глубокой переработке пшеницы. В образовательный комплекс проекта вошли семь учебных организаций, а также более 25 ведущих агропредприятий региона и три технологических центра, которые обеспечивают практическую подготовку специалистов отрасли.

Также Татьяна Ивановна рассказала о поездке делегации Центра непрерывного аграрного образования Тюменской области, в состав которой входили представители ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум». В рамках поездки они приняли участие в международном семинаре по обмену опытом «Структура и перспективы развития дуальной системы профессионального образования в Германии» в академии DEULA, которая находится в г. Нинбурге Нижней Саксонии.

Из последнего доклада Н. Осипенко, заместителя директора по учебно-методической работе ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум», мы узнали о международном некоммерческом движении WorldSkills. Что же оно означает? Чемпионаты WorldSkills проходят раз в два года в различных странах, в них принимают участие как молодые квалифицированные рабочие, студенты университетов

и колледжей в возрасте до 22 лет в качестве участников, так и известные профессионалы, специалисты, мастера производственного обучения и наставники - в качестве экспертов, оценивающих выполнение задания.

Целью этого конкурса является повышение престижа рабочих профессий и развитие навыков мастерства. От традиционных ремёсел до многопрофильных профессий в области промышленности и сфере услуг в 75 странах участниках движения WorldSkills оказывает прямое влияние на рост профессионального образования во всём мире.

Участники демонстрируют свои технические способности, индивидуальные и коллективные качества, решая задачи, максимально приближенные к реальным. Результат выступления команды говорит не только о личных профессиональных качествах участников, но и об уровне профессиональной подготовки и общем уровне качества услуг на родине участников.

Последним этапом работы круглого стола стал диалог представителей ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум» с индивидуальными предпринимателями (работодателями) Абатского района и начальником управления сельского хозяйства и продовольствия Абатского района В. Соловейко с представителями учебного учреждения.

По итогам круглого стола участники приняли совместное решение, которое будет реализовываться в новом учебном году с учётом предложений работодателей Абатского района.

Ю. ФРОЛОВА
Фото автора



● К СВЕДЕНИЮ

Оцени работу власти

В Тюменской области продолжается ежегодный опрос населения, в рамках которого жители региона предлагается оценить эффективность деятельности руководителей органов местного самоуправления.

До 15 февраля каждый может высказать своё мнение об организации качества транспортного обслуживания, предоставления жилищно-коммунальных услуг и содержания автомобильных дорог. Для этого достаточно зайти на официальный портал органов государственной власти Тюменской области либо сайт своего города или района. Степень удовлетворённости населения указанными услугами повлияет на дальнейшую оценку работы глав муниципалитетов и местных администраций, председателей дум, а также директоров муниципальных учреждений.

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев считает важным, чтобы тюменцы оценивали качество работы чиновников. На встречах с трудовыми коллективами предприятий, жителями городов и районов, во время рабочих визитов в муниципальные образования и даже в своём блоге он подчёркивал необходимость своевременной обратной связи при принятии того или иного решения, а также его последующей реализации конкретными структурами и чиновниками. К посту главы региона «Оценка чиновнику» уже опубликовано около 100 комментариев.

Чтобы принять участие в опросе, например, на интернет-портале органов государственной власти Тюменской области, необходимо обратиться в раздел «Для граждан» и перейти по ссылке «Оценить руководителей». При этом система предложит авторизоваться на портале gosuslugi.ru, после чего будет доступен и сам опросник. Добавим, что в случае отсутствия личного кабинета на сайте госуслуг, процесс его регистрации занимает не более одного дня.

Итоги проходящего опроса будут подведены экспертной комиссией и размещены на портале органов власти региона и официальных сайтах районов и городов.

Подготовила Ю. ЛЕОНТЬЕВА

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

**Война
в моём сознании
2 стр.**

**О людях
хороших
3 стр.**

**Объявления,
реклама
4 стр.**

• В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Оплату труда - во главу угла

29 декабря 2015 года в администрации района прошло очередное и последнее в уходящем году заседание районной межведомственной комиссии по вопросам оплаты труда.

Первым был заслушан доклад Т. Горбулёвой, секретаря комиссии, главного специалиста управления сельского хозяйства и продовольствия администрации района, в котором говорилось о выполнении предыдущего решения комиссии.

Далее по регламенту работы начальник отдела персонифицированного учёта, администрирования страховых взносов, взаимодействия со страхователями и взыскания задолженности ГУ Управления Пенсионного фонда РФ в Абатском районе Е. Романов доложил о поступлении страховых взносов в Пенсионный фонд РФ в Абатском

районе и федеральный фонд ОМС.

Об исполнении бюджета муниципального района по местным налогам и сборам за 2015 год сообщила Т. Лихачёва, начальник ФКУ по Абатскому району.

Также на заседании подняли тему минимального размера оплаты труда. С первого января 2016 года, согласно ст. 1 Федерального закона от 14.12.2015 № 376-ФЗ, сумма минимального размера оплаты труда составляет 6 204 рубля.

Также важной темой заседания комиссии была выплата заработной платы работникам не ниже минимальной величины оплаты труда, установленной действующим законодательством.

По итогам заседания комиссии вынесено решение, исполнение которого поставлено на контроль.

Ю. ФРОЛОВА

• К СВЕДЕНИЮ

Обязательное медицинское страхование. 10 советов застрахованным

Полис обязательного медицинского страхования (ОМС) гарантирует получение бесплатной медицинской помощи в системе ОМС на всей территории РФ. Страховая медицинская организация оплачивает за счёт целевых средств ОМС медицинскую помощь, оказанную застрахованным лицам в соответствии с Территориальной программой ОМС.

Если вы зарегистрированы в другом городе (районе), заранее (до болезни) осуществите выбор медицинской организации, т.е. прикрепите себя и детей для обслуживания по месту фактического проживания.

Если обследование вам назначает лечащий врач, проводиться оно должно за счёт средств медицинского страхования.

Если врач говорит, что направления на анализы или обследования долго ждать, не спешите идти в платную клинику, уточните срок ожидания. В вашей карте должны сделать отметку, что вы отказались от предложенного бесплатного обследования согласно очередности.

Если предлагают заплатить за медицинские услуги, позвоните в страховую медицинскую организацию, в которой вы застрахованы по ОМС, за разъяснениями о законности взимания денежных средств.

Если вас не устраивает качество медицинской помощи, оформите письменное обращение в страховую медицинскую организацию для проведения бесплатной экспертизы качества оказанной вам медицинской помощи.

Если вы льготник и в аптеке нет нужного лекарства, не спешите покупать его за деньги, вас должны поставить на отсроченное обслуживание и известить о поступлении лекарства в течение 10 дней.

Если вас просят принести (купить) лекарства для лечения в стационаре, узнайте, входят ли данные препараты в Перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, если входят - вам должны предоставить их бесплатно, если нет - спросите, можно ли заменить лекарства на те, которые входят в Перечень. В вашей истории болезни должны сделать отметку, что вы отказались от предложенных бесплатных лекарств и согласились на более дорогие аналоги за свой счёт.

При поездке в медицинскую организацию областного значения у вас должны быть с собой паспорт, полис, направление на консультацию или госпитализацию (на фирменном бланке направляющей больницы с печатью с указанием медицинской организации, откуда и куда направляется пациент, и направительного диагноза), в противном случае услуги будут вам предоставляться платно на основании договора оказания платных медицинских услуг.

Медицинские организации могут оказывать медицинскую помощь платно:

- при оказании медицинских услуг анонимно;
- не застрахованным по ОМС;
- при самостоятельном обращении за получением медицинских услуг (без направления лечащего врача или вне очереди);
- платными также являются **немедицинские услуги:** бытовые, сервисные, транспортные и иные).

В экстренном случае, если есть угроза вашей жизни, медицинская организация обязана оказать помощь незамедлительно, **БЕСПЛАТНО**, вне зависимости от наличия у вас полиса ОМС.

Если при получении медицинской помощи возникают вопросы, обращайтесь:

- в страховую медицинскую организацию, выдавшую полис ОМС;
- к заведующему отделением, главному врачу медицинской организации или его заместителям;
- в территориальный фонд обязательного медицинского страхования Тюменской области, т.: 8 (3452) 59-83-37, 99-02-30.

• НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

На занятие, посвящённое подвигу защитников Москвы, пригласили в один из декабрьских дней старшеклассников Абатской СОШ № 2.

- Мы живём в мирное время. Никто из нас не знает войны, но вы слышали о ней от старших, потому что когда-то она пришла в каждый дом, в каждую семью, - такими словами начали урок его ведущие А. Шамаль, классный руководитель ребят, и А. Бажин, преподаватель и руководитель историко-краеведческого кружка «Память» в Абатском отделении Ишимского многопрофильного техникума.

- Летят годы. Великая Отечественная война постепенно уходит в прошлое, становится страницей истории. Всё меньше и меньше остаётся очевидцев реальных событий тех лет. Но мы не имеем права забыть ужасы этой войны, чтобы она не повторилась вновь.

А потом ведущие объяснили ребятам, что тема урока выбрана не случайно. В 2015 году отмечалась годовщина Московской битвы. Ровно 74 года назад состоялась одна из крупнейших битв Второй мировой войны, которая длилась 203 дня. Именно под Москвой был развеян миф о непобедимости фашистской армии. Именно эта битва стала поворотным моментом в истории войны.

Под Москвой стояли насмерть и наши земляки - воины, жители Абатского района. Их имена и фото мелькали на слайдах, а ведущие коротко старались поведать о каждом. Особый интерес у ребят вызвал рассказ Антонины Михайловны. Классный руководитель рассказала ученикам о своих родителях. Они оба участвовали в боях за Москву. Познакомились, понравились друг другу и, прошагав нелёгкими фронтовыми дорогами, решили связать свои судьбы.



Урок памяти

Битва под Москвой - одно из самых крупных сражений Великой Отечественной войны, первая большая победа советских войск над гитлеровцами. На защиту города встали рядом с воинами Красной Армии жители столицы. Многие из них ушли добровольцами в армию и народное ополчение, в строительстве оборонительных сооружений приняли участие 450 тысяч москвичей. Ценой невероятных усилий враг был остановлен, а вскоре в результате контрнаступления советских войск потерпел сокрушительное поражение. Для награждения героических защитников столицы указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 мая 1944 года

учреждена медаль «За оборону Москвы». Право на получение этой награды имели все военнослужащие и гражданские лица, принимавшие участие в защите столицы.

Всего этой медалью награждены более миллиона человек. Среди них и абатчане: Басалай Василий Семёнович, Воронников Яков Васильевич, Головатый Яков Алексеевич, Гусаров Илларион Трофимович, Ерёмин Иван Алексеевич, Иванов Иван Никитич, Инютин Пётр Ануфриевич, Красовских Дмитрий Гаврилович, Охотников Дмитрий Иванович, Попов Иван Поликарпович, Рябов Евгений Михайлович, Сажин Иван Иванович, Санников Алексей Павлович, Сеногноев Андрей Иванович, Сеногноев Трофим Васильевич, Ситников Дмитрий Михайлович, Тельминов Николай Павлович, Фадеев Семён Васильевич, Шамаль Евдокия Ивановна, Шамаль Михаил Никитич, Десятов Лукьян Васильевич, Шанихин Михаил Васильевич.

Подводя итог мероприятия, ведущие отметили, что в селах и деревнях нашего района живут дети, внуки, правнуки защитников Москвы, которые не имеют права забыть о подвиге своих отцов и дедов.

Е. ВОДОЛАЗОВА
Фото автора



• СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА

Как справиться с двумя детьми

Рождение второго малыша - неизбежный стресс для старшего ребёнка в любом возрасте. Появляется ревность, враждебность к младенцу, стремление захватить ваше внимание. Часто старший ребёнок становится невыносимым: забывает те навыки, которым уже научился, например, самостоятельно ходить в туалет, аккуратно есть за столом, требует взять его на руки и кормить из бутылочки. Новорождённый же нуждается в вас почти круглосуточно, в то время как рядом капризничает и плачет старший. Как справиться с двумя детьми, подсказывают западные психологи и опытные мамы.

1. Начните готовить старшего ребёнка к появлению младенца заранее. Предупредите его, что скоро появится на свет маленький и беспомощный братик или сестрёнка, который не сможет сразу принимать участие в играх. Уделите старшему время, когда вернётся из роддома. Расскажите о том, что он теперь старший, взрослый и малыш очень гордится им.

2. Не навязывайте старшему ребёнку любовь к младенцу. Возможно, он пока кажется ему чужим, некрасивым и неинтересным. Дайте

ему время приглядеться, привыкнуть к новорождённому.

3. Не заставляйте старшего ребёнка через силу что-то делать для малыша. В то же время поощряйте инициативу и покажите, чем он может быть полезным, например, попросите открыть пачку памперсов, принести полотенце, померить температуру воды.

4. Подгадывайте прогулки с детьми на время дневного сна младенца. Пока младенец спит в коляске, старайтесь не ходить по магазинам, а уделить время старшему ребёнку. Поиграйте с ним, соберите гербарий из листьев, постройте башню из песка или снежную фигуру.

5. Когда малыш спит днём дома, не заставляйте старшего ребёнка соблюдать полную тишину. Небольшой уровень шума не повредит младенцу, а звенящая тишина, наоборот, сделает со временем его сон излишне чутким. Если квартира с лоджией, приобретите радионяню и укладывайте грудного малыша спать на лоджии в коляске.

6. Если разница между детьми мала и старший ещё сам недостаточно самостоятельный, он может про-

ситься на руки, лезть к груди, отнимать соску и бутылочку. Опытные мамы погодков делятся советом не препятствовать желанию старшего побыть несколько минут на месте младенца.

7. Когда дети немного подрастут, старайтесь находить несколько минут, чтобы не просто приглядывать за ними, а играть в совместные игры. Дети не научатся играть сами друг с другом, их необходимо учить этому, предлагая игры по возрасту. Пусть старший будет водителем автобуса, а вы с младшим ребёнком - пассажирами. Если старший мальчик играет в солдатиков, предложите с младшей дочкой «медицинскую помощь» раненым в бою. Но помните, что у старшего ребёнка должна быть своя территория, уголок. Защищайте его от попользований малыша к любимым игрушкам и детским ценностям.

Пройдёт несколько месяцев, и вы заметите, что самое трудное позади - появился режим, любимые игры и традиции. А через пару лет вы уже не сможете представить, как вы могли жить всего лишь с одним ребёнком в семье!

Ю. ЛУЧАНОВСКАЯ, психолог
Молодёжного центра

• ЮБИЛЕИ

Рядом с детством

В январе отмечает юбилей замечательный педагог, воспитатель старшей группы МАДОУ детского сада «Теремок» с. Абатское Людмила Александровна Чубанова. Эта удивительная женщина заслуживает самых добрых слов. Она хороший воспитатель и творческий педагог.

Как много зависит от таланта воспитателя, его отношения к своей работе! Она помогает детям раскрыть свои способности, вселить уверенность в своих силах, вдохновить и научить добиваться успеха. Чтобы быть хорошим воспитателем, одних знаний, конечно же, недостаточно. Нужно ещё любить своих воспитанников, понимать их нужды, в каком-то смысле слушать им, помня, что делаешь это ради них, а не ради себя. На своих занятиях Людмила Александровна стремится привить интерес к интересному, большому миру и дать детям хорошие и прочные знания. При всей доброте характера Людмила Александровна на занятиях строгий и требовательный педагог. Для неё работа с детьми – это не просто профессия, это – состоя-

ние души. Она создана, чтобы быть рядом с детством: добрая, заботливая. Всем тепло и уютно рядом с таким человеком.

дровна любящая и нежная жена, добрая и внимательная мама и ласковая бабушка.

Людмила Александровна! Коллектив детского сада «Теремок» поздравляет вас с юбилеем и желает быть всегда счастливой! Пусть в вашем сердце не иссякнут доброта, спокойствие, любовь, вера и, конечно же, надежда во всё хорошее и справедливое! Оставайтесь такой же энергичной, берегите здоровье. Всего самого хорошего вам и вашим детям, внукам, родным и друзьям!

Примите наши поздравления! Желаем сил и вдохновения, Любви огромной, море счастья, Вниманья близких и участия. Пусть дом ваш будет полной чашей, Удача будет в жизни вашей. Хорошей в доме вам погоды,

Пусть стороной пройдут невзгоды.

Льётся шампанское рекой, Ведь праздник-то у вас какой! Коллеги, близкие, друзья Желают радостного дня! Подготовила В. БАБУШКИНА

То, что Людмила Александровна является хорошим педагогом, подтверждает наличие высоких наград. В 2012 году она была награждена почётной грамотой Министерства образования и науки. Кроме этого, Людмила Алексан-



• КОРОТКО О РАЗНОМ

Перелистаем календарь

Какое увлекательное занятие – листать календари! Взяв в руки календарь, невольно задаёшься вопросом: «Что год грядущий нам готовит?». А вам не хочется заглянуть в «Краеведческий календарь юбилейных и памятных дат на 2016 год» и узнать, какие события ждут Абатский район? Подготовка такого календаря, отражающего все значимые события общественной и культурной жизни района года, – непростой этап. Он включает в себя поисковую работу, систематизацию, компьютерный дизайн.

В 2016 году мы будем отмечать 95-летие со дня рождения Героя Советского Союза Т.Н. Чаркова и 110 лет со дня рождения Героя Советского Союза Ф.В. Аргамонова. Почтим память участников Великой Отечественной войны, родившихся в 1916 г., список из 100 фамилий включён в Календарь.

Богат на знаковые события 1936 год: 80 лет назад в райцентре появился электрический свет, в районе установлено 26 эфирных радиоточек для приёма передач из Москвы и Омска, построено здание радиозула и средней школы в с. Абатское, образован районный архив и создана Госавтоинспекция.

Многие известные люди района будут праздновать юбилей: 95 лет исполнится Анне Васильевне Шаньгиной, участнице Великой Отечественной войны, Почётному гражданину с. Абатское; 75 лет – Ивану Васильевичу Епифанову, трактористу-машинисту совхоза Назаровский, кавалеру орденов «Дружбы народов» и «Знак Почёта»; 55 лет со дня рождения испол-

нится Ирине Андреевой, члену Союза писателей России.

Календарь хранит информацию и о других датах и юбилеях. Каждая дата сопровождается списком литературы, который поможет найти дополнительную информацию о событии.

«Краеведческий календарь юбилейных и памятных дат Абатского района на 2016 год» адресован библиотекарям, преподавателям и всем, кто интересуется историей и культурой родного края. С данным изданием можно познакомиться в библиотеках района.

В. ШАРНИНА, ст. методист ЦБ

Приглашаем к участию

Наша история многому нас учит. Не идеализируя прошлого нашего государства, мы не отказываемся от традиций, истоков, корней. Но, являясь равноправным членом мирового сообщества, учимся понимать, что независимость и свобода – это прежде всего ответственность.

День России или же День независимости, как именовался этот праздник до 2002 года, – это один из самых «молодых» государственных праздников в нашей стране. Этот день один из самых важных в истории нашего государства, праздник свободы, согласия и мира!

Несмотря на то, этот праздник будет отмечаться в июне, Общероссийская Общественная Организация «Комитет поддержки Программ Президента и Правительства Российской Федерации» приглашает принять участие в Ежегодном Всероссийском Конкурсе детского патриотического рисунка «Я РИСУЮ МИР!», посвящённом этому

празднику.

По информации специалистов Молодёжного информационно-делового центра, конкурс уже стартовал. Основная цель его проведения – развитие и укрепление у детей и подростков любви к Родине – гордости за великое прошлое России, формирование у молодёжи чувства патриотизма и национального единства, а также выявления и поддержки талантливых детей.

В конкурсе могут принять участие воспитанники детских садов любого возраста, обучающиеся и выпускники общеобразовательных школ, школ искусств и других образовательных учреждений в возрасте до 17 лет включительно. Предусмотрены четыре возрастных группы: первая – до 7 лет; вторая группа – от 7 до 12 лет; третья – от 12 до 15 лет и четвёртая – от 15 до 17 лет.

Ребята могут принять участие в таких конкурсных номинациях, как: «Дети России за мир», «Государственные символы России», «Моя Великая Родина», «Россия и Крым – вместе навсегда!», «Я, ты, он, она – вместе – целая страна! Вместе – дружная семья!», «С чего начинается Родина?», «Москва – столица нашей Родины», «Я и моя семья», «Мой родимый город, мой родимый край». При этом конкурсная работа может быть выполнена как карандашами или фломастерами, так и акварелью, тушью, маслом, гуашью или любыми другими графическими материалами, которые выберут конкурсанты, – они не ограничены какой-либо определённой художественной техникой.

Ознакомиться с Положением о Конкурсе можно на сайте: <http://dobrayastrana.ru>.

Желаем всем участникам творческих достижений и побед! В. БАБУШКИНА

• СООБЩАЕТ 01

Подводим итоги прошедшего года

Пожар – это опаснейшее явление. И неспроста в списке вызова экстренных служб номер пожарной охраны 01 стоит на первом месте.

Обстановка с пожарами на территории Абатского муниципального района в 2015 году по сравнению с 2014 годом была более стабильной. В сравнении с 2014 годом пожаров в жилом секторе произошло больше, но уменьшилось их количество на транспортных средствах. Также в 2015 году не произошло лесных пожаров, тогда как в 2014 году был зафиксирован один, причём с материальным ущербом.

Пожар – ужасающее зрелище. Огонь во все времена не только служил людям во благо, но и творил зло. В большинстве случаев люди остаются без жилья и имущества. Из анализа произошедших в 2015 году пожаров в подавляющем большинстве случаев в возникновении пожаров виноват сам человек (хозяин, квартиросъёмщик).

В 2015 году в Абатском муниципальном районе погибли пять человек, в 2014 – два человека. Причинами произошедших пожаров в 2015

году стала неосторожность при курении.

В 2015 году в Абатском муниципальном районе по причине детской шалости с огнём произошло пять пожаров, в 2014 году пожаров по вине детей не было.

Сотни лет существуют пожарные службы, противопожарные методы постоянно совершенствуются, но пока не удалось изобрести «прививку» от всепожирающего огня. И поэтому людям приходится уповать на помощь доблестных пожарных, которые готовы прийти на выручку в любую секунду. Поэтому, если всё же случилась беда, не тяните, немедленно вызывайте пожарную охрану. Помните: чем раньше пожарные приедут на место пожара, тем больших потерь можно избежать. А самое главное – сохранить жизнь людей.

При обнаружении пожара звонить по телефону 01 или сотовому телефону 011 (звонок бесплатный).

Ю. ВАХОВА, дознаватель ОНД по Абатскому МР МОИД № 4 УНД и ПР ГУ МЧС России по Тюменской области капитан вв. службы

• ПРОБА ПЕРА

За строчкой строка, так рождается рифма...

8 Марта

Это праздник мам и дочек,
Бабушек и внучков,
А для пап и для сыночков
Он – счастливый случай:
Дарят всем цветы, подарки,
В них особый аромат...
Женский день – счастливый,

яркий,

Весь цветёт, как весенний сад!

Эти стихи принадлежат ученице Ощепковской СОШ Ажаргуль Рахметовой. Девочка учится в четвёртом классе и с удовольствием участвует в различных школьных мероприятиях. А в свободные минуты находит время и для стихов. Любимая тема у маленькой поэтессы – природа. Именно красота окружающего мира даёт ей вдохновение. А ещё праздники – яркие, весёлые, волнующие. В такие моменты легко удаётся срифмовать слова.

По словам Ажаргуль, чтобы написать стихотворение, ей нужно сесть и хорошо подумать, но порой строчки рождаются и спонтанно, во вре-

мя игры или даже урока. Свои стихи она пока не записывает – сочинила и забыла. Но это иногда делает её учитель М. Сартакова.

Марина Александровна рассказывает, что ученица с удовольствием делится своими сочинениями с одноклассниками, читает стихи на уроках литературного чтения. И ребятам они очень нравятся. Пока что Ажаргуль пишет о том, что ей близко и понятно, о том, что волнует и впечатляет, но иногда пробует сочинить несколько строк и на заданную тему. Например, по тому произведению, что проходят четвероклассники по школьной программе.

Впервые стихи Ажаргуль напечатали в школьной стенгазете в прошлом году. При подготовке встречи с ишимскими поэтами в школе выпустили стенгазету «Проба пера», куда вошли и сочинения девочки. И кто знает, может быть, это был лишь первый шаг на большом творческом пути.

Е. ВОДОЛАЗОВА
Фото автора



ЗАО ЕПРС г. Нижневартовска приглашает на работу вахтовым методом водителей категории С, Д, Е, автокрановщиков, мотористов СА и СПДУ, водителя крана-манипулятора, помбуров, бурильщиков на месторождения г. Нижневартовска. Официальное трудоустройство, оплата проезда к месту работы, вахта 30 дней, т.: 8-912-089-92-85 (Николай Николаевич).

Магазин «Сытый хряк» реализует зерно, отруби, зерносмеси, комбикорма и кормовые добавки. Заменитель цельного молока от производителя по цене 80 руб./кг, а также другие товары для животных и домашних питомцев. Обр. по адресу: ул. Обороны, 18, т.: 42-0-72.

Срочный выкуп автомобилей, т.: 8-908-807-81-84, 8-962-033-39-90.

Куплю авто не старше 10 лет, т.: 8-982-132-72-84.

Отопление, водопровод, канализация, т.: 8-902-815-08-61.

Ремонт телефонов, планшетов, ноутбуков, компьютеров, т.: 8-982-776-77-56.

Услуги токаря, т.: 8-912-389-44-30, 8-902-815-80-50.

Уборка и вывоз снега, т.: 8-908-872-16-71.

Все виды ремонта и настройки компьютеров на дому у заказчика, т.: 8-902-624-13-43 (Денис).

Грузоперевозки, т.: 8-932-322-96-50.

Перевозка снегоходов на а/м УАЗ с прицепом, т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

Перевозка разных грузов на а/м «Газель», т.: 8-950-488-33-11, 8-912-389-52-08.

Такси «БУМЕРАНГ» лицензировано, т.: 8-902-815-84-39, 8-922-262-10-70.

Такси «Контакт» круглосуточно, т.: 42-8-22, 8-992-312-01-61.

Такси «Караван», т.: 8-904-494-26-19.

Заказ микроавтобуса 10 мест, т.: 8-904-494-26-19.

Услуги минивэн 7 мест в любом направлении, такси, т.: 8-902-623-85-08.

ТАКСИ ХОВАНОВСКОЕ! ЕЖЕДНЕВНО! АБАТСКОЕ – ТЮМЕНЬ – АБАТСКОЕ!

Из Абатского в 2.00, 9.00 и 17.00 часов, из Тюмени в 10.30, 14.30 и 16.30 часов.

Заявки по т.: 8-908-871-95-95; 8-950-496-18-36.

**МАГНИТ
Косметик
30 января
Скидка 20 %
на весь товар.**

В АБСОЛЮТ: МЕБЕЛЬ, БЫТОВАЯ ТЕХНИКА – новый привоз! **СКИДКИ – 10 % на всё!** Подробности и **РАСПРОЧКА** без банка **В АБСОЛЮТ!**

Сдам 1-комн. квартиру, 7500 руб., т.: 8-950-487-60-24.

Сниму 1-, 2-комн. квартиру с мебелью, порядок и своевременную оплату гарантирую, т.: 8-912-388-28-63, 8-951-994-63-23.

Муж на час, т.: 8-952-677-39-45.

Открылся ювелирный отдел по адресу: с. Абатское, ул. Ленина, 55 «Б» (рынок, 2 этаж).

Ремонт холодильников, выезд на дом, недорого, т.: 8-908-870-41-18.

Услуги ассенизаторской машины, т.: 8-904-873-48-61.

Завод - изготовитель КУНЫ (ПКУ-08), грабли валковые, отвалы, щётки, т.: 8-962-798-94-59, 8-902-997-70-69.

Натяжные потолки, т.: 8-902-815-08-61.

Натяжные потолки. Постоянные акции. Короткие сроки, низкие цены, т.: 8-912-398-25-84.

- В магазине «Корма и кормовые добавки» новое поступление семян овощных культур коллекции «Весна – 2016».
- Широкий выбор, реальные цены. Большой выбор грунта, т.: 42-4-54.

ПОКУПАЮТ
двигатель ВАЗ 01-07 в хор. сост., т.: 8-902-815-87-08.

коленчатый вал к МТЗ-80, т.: 8-932-323-89-89.

КРС-молодняк, коров, бычков от 8 мес., овец, коз, металлолом, т.: 8-912-994-37-44.

КРС, т.: 8-982-902-05-47.

1 и 2 февраля в ДК с 9 до 18 часов состоится выставка - продажа ТФ «Фестиваль меха». От лучших производителей шубы - мутон, норка, бобр, а также пуховики, дублёнки, жилеты из чернобурки, головные уборы. Новая коллекция «Весна - 2016». Куртки, плащи, френчи!
Кредит до трёх лет, рассрочка без переплаты (ОТП-банк, лиц. № 2766 от 4.03.2008 г.)



Поздравляем

прекрасную женщину, уважаемого педагога **Людмилу Александровну Чубанову** с 55-летним юбилеем!

Улыбчивый взгляд и огромное сердце - Ну как малышам возле вас не вертеться? И мы в день рождения



с любовью желаем: Пусть жизнь обернётся безоблачным раем. Пусть дарят цветы, исполняют желанья. В работе с детьми - пониманья, признанья, Здоровья, энергии, силы творить. И просто по-детски счастливо быть!

Родители и дети группы «Кораблик» д/с «Теремок»

дорогую, любимую жену **Людмилу Александровну Чубанову** с 55-летним юбилеем!

И сегодня в день такой Я желаю всей душой Только радости большой! Будь по-прежнему весёлой, Любящей и чуткой будь, Просыпаясь ранним утром, Улыбнуться не забудь, Чтобы счастьем бесконечным Полон был наш добрый дом, Не знай забот, живи счастливо, Чтоб говорили все всегда: «Как эта женщина красива, Как бесконечно молода!»

Муж

дорогую маму, бабушку **Людмилу Александровну Чубанову** с юбилеем!

Для тебя - все звёзды и цветы! Всех важней на свете, мама, ты! Юбилей твой славный наступил, Пожелаем бодрости и сил! Мы хотим, чтоб ты была

счастливой, Молодой, весёлой и красивой, Пусть судьба хранит тебя от бед, А в душе всегда царит рассвет!

Твои дети Григорий, Анна, внук Артём

дорогую **Людмилу Александровну Чубанову** с юбилеем! Пусть годы над тобой не будут властны, Пусть беды все обходят стороной, А вот здоровье и большое счастье Всегда шагают рядышком с тобой! От самых искренних признаний Пусть станет на душе светлей, И все исполнятся желанья В прекрасный праздник -

юбилей! **Сваты Антоновы**

Александра Александровича Прудникова с юбилеем! 30 - возраст самый

замечательный, Хочется сегодня пожелать, Чтоб мечты сбывались обязательно, В жизни - никогда не унывать! Слов добрых от любимых и друзей, Желаем здоровья, успеха, Семейного благополучия!

Теща

обмена на квартиру с доплатой; УАЗ-буханка, газ - бензин, т.: 8-982-786-31-95.

дом брусовой 82 кв. м, 2014 г. постройки, т.: 8-982-909-55-45, 8-982-904-77-73.

«Шевроле-Нива» 2004 г.в., цвет серебристый, газовая устан. 4 пок., резина «зима-лето», ХТС, 185 тыс. руб., т.: 8-952-341-41-98.

«Деу-Матиз» 2010 г.в., т.: 8-902-829-63-09.

Газель – термобудку, телят маленских, т.: 22-2-05, 8-950-487-59-98.

«Соболь» 2006 г.в., т.: 8-904-497-21-62, 8-904-490-60-31.

ВАЗ-2115, т.: 8-950-481-98-94.

снегоход «Буран» с документами, т.: 8-950-492-56-25, 8-908-876-15-28.

торговый павильон в с. Сычёво на вывоз, т.: 8-922-042-28-14, 8-908-876-15-28.

шубы - норка немного б/у, в хор. сост., от 15 тыс. руб., т.: 8-952-347-03-07.

дрова, т.: 8-902-815-85-65.

дрова, т.: 42-4-16, 8-982-987-10-52.

дорогого мужа, любимого папу **Сергея Борисовича Овечкина** с днём рождения!

Пусть этот день чудесным будет И душу теплотой наполняет, А рядом будут только те,

кто любит, И с нежностью сегодня поздравляют, Пусть годы над тобой не будут властны, Пусть беды все обходят стороной.

А вот здоровье и большое счастье Всегда шагают рядышком с тобой!

Жена, дети Раису Ивановну и Геннадия Филипповича Гилёвых с золотой свадьбой!

Примите искренние наши поздравления, Полвека вами прожито вдвоём, И пусть небес благословение На вас прольётся любящим дождём.

Сватья Г. Архипова и её дочери

Раису Ивановну и Геннадия Филипповича Гилёвых с золотой свадьбой!

Пожелаем здоровья и счастья, Пусть любовью ваш

полнится дом, Чтоб не знали и тени ненастья, Пусть тепло будет жить

вам вдвоём. **Анатолий и его семья (г. Нижневартовск)**

свинину, т.: 8-992-312-24-08.

баранину (молодняк), т.: 8-929-200-83-29.

конину, т.: 8-912-397-71-20.

конину, отруби, т.: 8-904-462-89-74.

поросят 1,5 мес., т.: 8-950-495-80-35.

поросят 1,5-2 мес., т.: 8-950-480-57-56.

коней, т.: 8-952-342-74-33.

Коллектив администрации Ошеповского сельского поселения выражает глубокое соболезнование Галине Александровне Кочеровой в связи со смертью мамы

Обыскаловой Викторнии Фёдоровны.

Выражаем глубокое соболезнование главе Тушнолобовского сельского поселения Татьяне Николаевне Герцевой по поводу преждевременной смерти

отца.

Главы сельских поселений

Выражаем искреннее соболезнование Светлане Александровне Кадниковой по поводу смерти

мамы.
Сажинны, Тороповы, Метелёва

Главный редактор газеты "Сельская новь" В.В. БАРЫКИН.

Учредитель: департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь».

Адрес редакции и издателя: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13. E-mail: SN-abatskoe@mail.ru Газета отпечатана в Ишимской типографии: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Тираж 3600. Заказ № 71. Подписной индекс 54330.



Телефоны:

гл. редактор-41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы-41-6-70, отдел местного самоуправления-52-3-36, отдел писем, сельхозотдел-41-1-13, бухгалтерия -51-6-37, SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. ПИ № ФС-17-0496 от 16 августа 2006 г.

Компьютерный набор: Ю.Ю. Леонтьева. Компьютерная вёрстка: Е.С. Беспрозванных. Время подписания газеты в печать по графику: в 13 часов. Фактически газета подписана: 25 января в 13 часов.